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olvasó közönséghez.
Lapunk elmaradásának oka az volt, hogy „Ellenzék“ czim alatt nem akartunk csak mint társadalmi lap működni, 

hanem bevártuk azt az időt, a mikor a biztosítéki összeget letehetjük s mint politikai lap szerepelhetünk. A biztosítéki összeget a tői vény 

hatóságnál immár elhelyeztük s ma mint politikai lap lépünk a közönség elé.
Mint politikai laptól méltán elvárhatja a közönség, hogy programmunkat előterjesszük.
Hazánk felvirágozását és boldogságát a függetlenségi és 48-as eszmék diadala által élhetjük el. Mi tehát ezeknek a 

szent eszméknek és elveknek harczosai leszünk s arra törekszünk, hogy a függetlenségi es 48-as púit váimegyénk minden 
választókerületében szerveztessék és sikerrel vegye fel a liarczot a kormánypárttal szemben.

Mint a függetlenségi és 48-as párt tántoríthatatlan hívei arra törekszünk, hogy Magyarország minden idegen 
hatalomtól független, önálló nemzeti állam legyen. Kívánjuk a közös hadsereg megszüntetését és önálló magyar hadsereg 
létesítését magyar vezérkarral, magyar vezénylettel, nemzeti zászlóval. Kívánjuk az önálló külügyi képviseletet, az önálló 
területet és az önálló nemzeti bankot. Követeljük a választókerületek arányosítását, az általános szavazati jog behoza­
talét és a ÍÜzségenkénti titkos szavazást. Követeljük a mai igazságtalan adórendszer megváltoztatását s a progresszív adó 
behozatalát. Követeljük az életet megnehezítő fogyasztási adók eltörlését. Követeljük a katonai szolgálati idő leszállítását es a 
katonai kiadások csökkentését. Követeljük, hogy az igazságszolgáltatás egyszerűbb, gyorsabb és olcsóbb legyen. Követeljük az on cor- 
mányzat teljes megvalósítását, kiterjesztését úgy a községekben, mint a törvényhatóságokban. Követeljük a tisztviselők helyzetének 
rendezését és a szolgálati pragmatika megalkotását, hogy a tisztviselők ne legyenek a hatalom önkényének fehér rabszolg." ^

Ezek azok a politikai elvek, melyeknek hirdetését szent kötelességünknek tartjuk. Hirdetni, terjeszteni akarjuk eivemket, 
toborozni, szervezni a híveket, hogy ha döntő csatára kerül majd a sor: akkor az a zászló kerüljön ki győzelmesen az ütközetből, 
a melyre a szabadság, függetlenség, egyenlőség és testvériség jelszavak vannak felírva, a mely zászló alatt Magyaromag lakos-

sága erkölcsileg újjászületnék, szellemi és anyagi javakban gyarapodnék.
S a mikor harczot indítunk a magyar érdekeket és érzelmeket lábbal lapodé osztrák uralom ellen: akkor kuzdenunk

kell a városunkat és vármegyénket terrorizáló zsarnokok és a közhatalmat kihasználó klikk-uralom ellen is. A mint karácsonyi 
számunkban már elmondottuk: háborút indítunk a korrumpált rendszer ellen, mely hitbizományakent tekinti a községeket s adotizeto 
jobbágyainak a polgárokat. Meg kell dönteni azt a klikk-uralmat, mely zsarnokokat nevel, a kik merényletet követnek el a po ganí r 
jogé és szabadsága ellen. Harczba szólítunk minden függetleníti gondolkodó embert, hogy ellehessen távolítani azokat, a Wknek

nincs akaratuk a polgárok jogait védelmezni s a polgárok javát előmozdítani.
Kíméletlenül támadunk minden igazságtalanságot, törvénytelenséget és visszaélést. Hathatósan védelmezzük a po g 

jogait egyesekkel és hatóságokkal szemben is. Pártolni és támogatni fogunk minden olyan ügyet, mely Miskolcz varosénak

gyónk községeinek felvirágzását, népének jólétét és boldogulását előmozdítja. ,,
Harezunk Borsodvármegye és Miskolcz város polgárságának szabadságba,-cza lesz a zsarnokuralom etem
A kik ebben a harczb.n résztvenni akarnak, azok bennünket nehéz küzdelmeinkben támogatat, lapunkra

szíveskedjenek. A sxerkesxtöst0.
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Elegáns és olcsó ruhák.

PATAKI SOMA
férfi-, fiú- és gyermekruha-áruháza 

Miskolcz, Szóchenyi-u. 41. Mahr-ház

Nagy választék mindennemű

férfi-, fiú- és gyermekruhákban,
úgyszintén

tavaszi felöltő és angol double raglanokban.
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Harez a parlamentben.
Triéa ne® is jól Tiiasztottnk 

meg a ősimet mert a hires, a 
mely meet a parlamentben a 
nemaeti eszmék védelmében fo- 
pk, nem ssoritkozik kizárólag 
az országház területére.

A történelem egy fejezete ját- 
p szódik most le, a mi azokban 

csak a múlt idők egy-egy sza­
kaszának ismétlődése,

A mióta a magyar nemzetet 
a balsors Ausztriával összeköt­
tetésbe hozta, ez a harez foly­
ton tart, s csak ideig-óráig tud­
ták ügyes kezek szüneteltetni.

Ügyes politikusok elnyomhat­
ták néha napján a magyar em­
ber szivében élő és soha ki nem 
irtható érzéseket, a nemzeti ér­
zés kitöréseit az állami élet té­
riéről különböző terekre 'irányít­
hatták, a történelem tanúsága 
szerint azonban a számítások 
üres képzelgésnek bizonyultak, 
az álmodozás után a felébredés 
következetesen elérkezett s el is 
kell érkeznie.

A tények bizonyítják, hogy 
Ausztria soha sem tekintette ha­
zánkat olyan külön államnak, a 
melynek történelmi önállóságá­
hoz illő jogrendje léteznék, ha­
nem csak oly tartománynak, a 
melynek létjogosultsága csak ab­
ban állott, hogy a nemzeti éle­
ten kívül álló eszmének szolgá­
latot tehetett s e czólra felhasz­
nálható volt.

Valósággal mi csak önma­
gunkat ámítjuk azzal, hogy ne­
künk alkotmányunk van. Azokat 
a kérdéseket, a melyek az állami 
lót alapjait képezik, mi tárgyalni 
sem vagyunk jogosultak.

Ügyesen össze vannak válo­
gatva azok a jogok, a melyek­
nek értékük van s a melyeknek 
értékük nincs.

Az értékes jogok azok, a fel­
ségjogok, a lényegtelen kérdések 
felett pedig hadd vitatkozzék » 
nagy tömeg.

A hatalom úgy bánik a nem­
zettel, mintha nemzeti kérdések 
nem is léteznének, mintha a ki­
adott jelszónak gondolkodás nél­
kül engedelmeskedni tartoznánk.

A múltban a nemzeti kérdé­
sek diadala vagy bukása a harcz- 
mezőn dűlt, a hol rendszerint 
magyar magyar ellen harczolt, 
most látszólag a parlament volna 
a harcztór, a hol sajnos 1 ismét 
csak a magyar áll a magyarral 
szemben.

A szolgai engedékenységnek a 
múltban is az volt az eredménye, 
hogy az önkény a szolgát még 
nagyobb szolgaságra kárhoztatta.

Az újabb korban a magyar 
parlament tevékenysége abban 
merült ki, hogy a mesterséges 
utón összetoborzott többség a 
Bécsból küldött parancsnak tör­
vényes színezetet adott, a pa­
rancsot törvényerőre emelte.

Ennek az lett a következménye, 
hogy a bécsi körök a parla­
mentnek fenntartott jogok gya­
korlatát is csak formának te­
kintették, a hatalom kezében 
meg volt a fegyver ahhoz, hogy 
engedelmes többséget mindig ké­
pes volt teremteni, képes volt 
ezerféle érdekszállal magához 
lánczolni.

A hatalomnak katona és pénz 
kellett a múltban, katona és pénz 
kell a jelenben.

Kivetkőztetik nemzeti érzéseik­
ből a magyar nemzet fiait s kö­
vetelik, hogy ezen művelethez 
mi adjuk a pénzt.

Ezen a czimen óvről-évre 
emelik a terheinket és soha nem 
volt még a magyar parlament­
ben annyi lelki erő, hogy a vak- j 
merő követeléseket visszautasí­
totta volna.

A bécsi körök parancsa újabb 
pénz és véradót kíván a nem­
zettől s most is meg van a par­
lamenti többségben a hajlandó­
ság az újabb terhek megszava- | 
zásához.

Minden állampolgár tudja és 
érzi, hogy a nemzet több terhet 1 
el nem bir, tudja, hogy a had- | 
sereg mostani szervezetének fenn­
tartása a nemzeti állam jogainak 
egyenes elkobzása, tudja, hogy 
az adóterhek elfogadásával hozzá­
járul véreink elnemzetietlenitésé- 
hez : mégis akad a magyar par­
lamentben többség, a ki ezen 
öngyilkossághoz segédkezet nyúj­
tani kész.

Az újabb terhek emelésének 
hírére megindult halk moraj 
azonban zugó förgeteggé nőtte 
ki magát.

Az országgyűlés bátor ellen­
zéke a nemzeti érzés és érdek 
védelmére kelt s az ország köz­
véleménye a megkezdett harcz- 
ban hathatósan támogatja.

A legmagyarabb párt, a füg­
getlenségi párt erős harczot viv 
a nemzeti jogok védelmében s 
fel fogja világosítani a hatalma­
sokat, hogy az állami ügyek kö­
zött most már a nemzeti jogok 
érvényesülésére is figyelmet kell 
forditaniok, ezeknek is tért kell 
engedniük.

Az ország közvéleménye nap- 
ról-napra százféle alakban meg­
nyilatkozik 8 a vakmerő kísér­
letet pártkülönbsóg nélkül vissza­
utasítja.

Az idegen és idegenné lett 
hatalmas urak akaratánál a nem­
zet „vétó“-ja erősebbnek fog 
bizonyulni.

a város.
Azok az emberek, a kik vissza 

tudnak emlékezni arra az időre, 
a mikor Miskolcz még rende­
zetlen falu volt, azt állítják, hogy 
akkor boldogultak benne az em­
berek. Ma, a mikor Miskolcz 
rendezett tanácsú város, úgy 
találjuk, hogy nem tudnak benne 
boldogulni az emberek.

Mi lehet ennek az oka?
Egyszerűen az, hogy a vezető 

emberek, a nagyfejüek sohasem 
tudták megérteni és úgy irányí­
tani a községi életet, a mint azt 
Miskolcz specziális helyzete meg­
kívánta volna. Miskolcion a klik• 
szellem uralkodott mind a mai 
napig. Nem arra volt gondjuk & 
hatalmas patricziusoknak, hogy 
a plebejus nép boldoguljon, meg­
élhessen; hanem árra, hogy mi­
nél több terhet rakjon a szegény 
nép vállaira. A néppel, az isten­
adta néppel nem törődött senki. 
Nem kellett itt az idevaló pol­
gár, az idevaló iparos senkinek. 
Ha valamire szüksége volt a 
nép zsírján hízott patricziusok­
nak, azt nem idevaló iparossal 
készíttették el, nem idevaló ke­
reskedőnél rendelték meg, hanem 
máshova, külföldre, Becsbe men­
tek s onnan szerezték be; mert 
hát miskolczi zsíron hízott urak-

TÁRCZ A.
Fogas kérdés.

— Olyan „Szerkesztői üzenet“-féle. —

Hogy milyen lányt vegyünk el? 
Olyant, ki szeplőtlen előéletű, vagy 
pedig beérjük-e azokkal is, kiknek 
hírnevén találkozik egykét májfolt ? 

*
Kétségtelen, hogy a felvetett kér­

dést legalább is három szempontból 
kell megvilágítanunk; először is: 
mit szól hozzá a szerelem; aztán: 
a józan ész; s végül: a társadalom, 
a maga előítéleteivel ?

*

„Vak vagy, ó szerelem
Balga és esztelen.'

Tartja a nóta is. S valóban be 
kell ismernünk, hogy a ki minden 
meggyőződés, érvelés daczára, fity- 
tyet hány a józan ész kifogásainak, 
vakon nem szeretett — nem szere­
tett soha . . .

A szerelmeseKgjellemző tulajdon­
ságai nevetségesek . . .

Látott-e már, persze hogy látott 
szerelmes minisztert, generálist, vagy 
csak — fodrászsegédet ? . . . No,

mert hogy mind egyforma betise- 
eket turbékolnak imádottaik szá­
nandó füleibe, szakasztott úgy só­
hajtoznak, sóvárognak, reszketnek* 
Szóval a szerelem a legrosszabb ta­
nácsadó.

ő nem kérdi: kit? miért? De 
epedve susogja; őt! éltem boldog­
ságáért !

Neki hát a szeplőtlen múltú s a 
bukott leány egyértékü; azaz — 
páratlan, egyetlen, kimondhatlan 
drága . . .

Nincs igaza? oh mondjatok igent!
A legtisztább s a legromlottabb 

tány szentkép, istenség, ha megta­
nított imádkozni; mert térdre boru- 
lünk előtte, mert egy perezre a bol­
dogság csalóka, isteni eszményéhez 
közeledhetünk általa.

Kérjük ki kérdésünket illetőleg a 
mindenható szerelem véleményét s ő 
azt feleli: vedd el — bár elbukott 1

Szive szűzi; egy világgal ajándé­
koz meg az elvesztett helyett . . . 

*
Az ész? Ah e’est antra chose! 

lisztéit uram. Fölötte^ scrupulizáló, 
úgy vigyáz magára, mint egy poda- 
grás, vén „lion“, hogy újabb bajba 
ne keverje magát.

Az ész, a tagadás szelleme az ér- | 
zelmek rajongó Faustja ellenében.

Ez a pedáns bácsi bizonyára szá- 1 
nakozó mosolylyal veregetné meg 
vállát az interpelláló szerelmesnek 
s ilyképen kezaené megfontolva kor­
holó hangon : „Fiatal barátom,gmaga 
nagyon könyelmü ember . . . (bo­
csásson meg, ha igazat szólok.) Nem 
látja, most is mily veszélybe so­
dorta magát ? ... Kérem, csak semmi 
mentegetődzés . . . Ah, maga meg­
foghatatlan: egy tiszta s egy meg­
fertőzött szoba között kell választa­
nia s — még haboz?

De Istenem, az a ragadós beteg­
ség megmételyezi a lakót: szivét, 
képzelje csak, egy életen át egy fe­
dél alatt 1 . . .

Hagyjuk a képes beszédet!
Barátom, gondolja meg, elveszti 

társadalmi positióját. A számtalan 
kellemetlenségek e miatt . . . Önt 
meghívják valahová, nejét nem fo­
gadják el ... és igy tovább.

Halgasson meg, én tapasztalásból 
beszélek.

A nő vagy jó, vagy rossz. Aut, 
aut. Középút nincs.

Az a leány, a ki a tiltott almába 
beleharapott egyszer, ide vigyázon,

csak egyszer, az minden tiszteletre 
méltó erőlködése daczára sem fogja 
leküzdhetni titkos, égető vágyát: 
csordultig kiszini amaz édes méreg­
nek minden zamatját, reszegitő il­
latát?

Bukott leányt elvenni ? . . . Az 
istenért, gondolja meg, mit cselek­
szik. Még nem késő.

Ily for mán buzgólkodnék a jó öreg.
Csekélységem azonban éppenség­

gel nem osztozkodhatik teljesen a 
jó öreg aggályaiban, hanem igenis 
hajlandó nagyrészben igazat adni 
Zola e sokszor meghányt-vetett prin­
cípiumának : il faut sout, compre- 
udre pour sout párdonner.

Valahányszor pedig a „Kaméliás 
hölgyet“ látom, nem távozhatik a 
színházból a nélkül, hogy az V-ik 
felvonás végén (vagy már sokkal 
előbb is) Duval Armadnak igazat 
ne adjak.

Én feltétlen bízom a kaméliás
hölgyekben, ha------ Gauthier Mar-
gitok.

Igenis „kifogástalan“ múltú s je- 
lenü hölgyeim, ki tudja, azok atneg- 
vetett páriák nem-e csak a körül­
mények, vérmérséklet, családi viszo­
nyok, nevelés, nyomor, alkalom
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nak nem kellett miskolczi adó­
fizető. Pedig hát talán mi is ta-

Tekintsünk csak vissza a múltba. 
Városunk polgárainak a zömét,

láthatnánk akár polgármestert, erejét az iparos-osztály képezte, 
alispánt, főispánt, akár írót, szi- az az iparos-osztály, a mely jó- 
nészt, birót, tanítót, tanárt, sót zanságával, becsületes munkájá- 
minisztert és bankigazgatót is, val nemcsak megélhetett itt. ha­
sokkal különbeket és okosabba- nem tekintélyes vagyonra is szert 
kát a külföldön, mint a mi ked- tehetett. Hová lettek ezek a de" 
vés és igen derék magyarjaink rék, jómódú iparosok? Legna- 
között, a kik mindnyájan szere- gyobb része elpusztult, elzüllött. 
tik a magyar garasokat, de nem Egyik vasúti munkás lett, a má- 
kell nekik a magyar munka, Pá- sik pedig a hivatalok előszobái­
mból, Londonból, Wien bői és ban nyert szolgai alkalmazást, 
a pokolból szerzik be szükség- A város nagybölcseségü urai- 
leteiket, mert ott jobbat kapnak, nak sohasem jutott eszébe, hogy 
Ök tehetik. A népnek azonban a züllés okait keresse, az elesni 
tűrnie kell a mi nagy fizetésű- készülő polgárt segítse és föl­
vagy keresetű, de legtöbb eset- emelje.

I.

ben hiányos képzettségű — fen­
tebb már elősorolt — boldogí­
tóinkat. a kik állítólag mindnyá­
jan jó hazafiak és nagyon meg 
vannak magukkal- elégedve.

Bocsánatot kérek, hogy kitér­
tem a magyar társadalom alak­
jaira, a mikor csupán Miskolcz 
város ügyeivel óhajtottam fog­
lalkozni.

Városunk vezető emberei a 
mint nem tettek eddig semmit a 
kisipar megmentésére, éppenugy 
nem igyekeztek azon, hogy a 
gyáripar fellendüljön. Ezelőtt tiz 
évvel egy kenderlenkészitö és 
fonógyárat akart a kormány Mis- 
kolczon létesíteni. Csak a kezét 
kellett volna kinyújtani érte a 
városnak. Ámde a mi tisztelt

Azok az általános nagy bajok, elöljáróságunk a kis ujját sem 
melyek a magyar társadalomban mozgatta meg. így azután nem 
észlelhetők, voltak okai a mi vá lett a dologból semmi. Most pár 
rosunk élhetetlenségének is. Mert éve egy vállalkozó c-zég fonó- 
ha lett volna polgármester, al- gyárat akart városunkban létesi- 
ispán, főispán, miniszter, a ki teni. De a mi bölcs urainknak 
megértette volna Miskolcz hely- rövidlátó, szűkkeblű politikája 
zetét,- népének erejét, munkára miatt ez is befagyott, 
való képességét, talán jobb irányba | Ilyen gondolkozásra vezetők
fejlődtek volna a mi ügyeink is. 
De olyan felületes, rövidlátó ve­
zetők mellett s a klikk-rendszert 
szolgáló társadalmi viszonyok kö­
zött, mint a milyen eddig itt 
uralkodott, teljes lehetetlenség 
volt a közjó előmozdítása, a pol­
gárok boldogulása.

mellett csodálkozhatunk-e azon, 
hogy Miskolcz város népe élet­
fenntartó elemeitől elesett? Nem 
törődött nálunk soha senki 
néppel.

Bizony, bizony, olyan igazsá­
gok ezek, a melyeket megczá- 
folni nem lehet. Es mindezeknek 
a klikk-rendszer, a züllött tár­
sadalmi és közélet az oka. Nem 
a munkát, a becsületes és tisz­
tességes munkát keresik és be­
csülik ma az emberek, hanem a

száz és száz effélék áldás összeját­
szása folytán lettek azokká a mik?

Talán a legártatlanabb lényekből.
Ó tekintsetek csak önszivetekbe 

mélyen, igazán s vall jutok be ma- ..........
gatoknak: il faut sout comprendre Silány, a rongy külföldi porte- 
pour sout pardonner. ^t, mely megöli a magyar ipart,

Nemde igaz a legtöbb esetben, 8 koldusbotra juttatja a polga
mélyen t. hölgyeim ? | rok ezreit-

Nincs tehát okunk örülni azon, 
Végül jön a társadalom ostoba I hogy a mi városunk megnőtt, 

előitéleteivel; a jó barátok, roko- De okunk van búsulni, hogy a
nők szörnyüködő, ostromló ármádi­
ája: hogy igy, hogy ügyi ... Mé­
lyen megbotránkoznak érthetetlen 
habozásodon 1

Kezdenek visszahúzódni tőled ; az 
erényes mamák nem fogadnak a 
szokott lebilincselő mosolylyal.

Észrevehető hidegség környez..
De ha van egy jó barátod (szives 

engedelmeddel: én) az szembeszáll 
az ajkbigygyesztők, orfintoritók s 
szánakozó samaritánusok táborával; 
melegen ölel keblére:

„Férfi vagy. Boldogságod ková­
csa ...

Dhankeaid egyenlők."
Amicua.

népnek, az istenadta népnek sok­
kul nehezebb az élete most, mint 
a régi időkben.

Újabb és jobb szellem fogja-e 
irányítani a városunk intéző kö­
reit az uj polgármester vezetése 
alatt? Nem tudjuk. De reméljük, 
mert dr. Szentpáli István pol­
gármestert úgy ismerjük, hogy 
neki erős érzéke és nagy tudása 
van az iparosok és kereskedők 
érdekei iránt s fog reá találni 
utat és módot, hogy városunk­
nak ez a fenntartó népe a boldo­
gulás útját megtalálja.

Néhány nap választ el bennünket 
azon időponttó', a midőn egyetlen kul- 
tuv intézetünk, színházunk ajtai le­
záródnak s kedvelt színészeinktől, a 
kiket nagy örömmel várunk és fo­
gadunk, búcsút veszünk.

Nem érdektelen ez alkalomból vissza 
pil antani a lefolyt idényre, vájjon 
produkált-e ezen müintézetünk va­
lami értékeset, részesültünk-e olyan 
műélvezetben, a mire csak a közel 
jövőben is gyönyörrel gondolhatunk 
vissza, vagy a lefolyt idény a szí­
nészek eltávozásával a szürke sem­
miségbe merül el s még nyomokat 
sem hagy fenn lelkűnkben, mint egy 
futó álomkép?

A kérdésre adott válaszban be kell 
ismernünk, hogy a lefolyt néhány hó­
nap a miskolczi színház történeté- 
jen valami dicsö‘korszaknak éppen­
séggel nem nevezhető.

Tisztán benyomásainkról számo­
lunk be s hogy a megalkotott kép 
nem hangulatieljes, véleményünk 
szerint nem a színészek tehetség és 
aubiczióhiányának tudható be.

A társulat igazgatójánál, a színé­
szeknél meg lehetett a szorgalom, 
tudás, képesség, jóakarat, még sem 
voltak képesek a közönség teljes el­
ismerését kivívni, bár a jóindulat a 
közönség részéről sohasem hiány­
zott.

Nem egyedül a jelenlegi év az, a 
melyről ily kevéssé hízelgő bírálatot, 
kell mondanunk, ez a kedvezőtlen 
vélemény uralkodót már a múlt év­
ben, sőt még az előző évben is.

Az utólsó évek mulasztásai voltak 
az okai annak is, hogy a közmondá­
sosan mesés szinházpártolási kedv 
Miskolczon teljesen aláhanyatlott s 
a közönség azon részét is, a melyik 
színháztól jár, nem annyira a művé­
szet iránti szeretett vonzotta a szín­
házba, mint inkább a megszokás.

Az utólsó években első sorban a 
színtársulat megalakítása sem mond­
ható sikerültnek, pedig mindig el­
ismert tekintélyű igazgatók működ­
tek s csak azért nyerhették a színhá­
zat, mert kitapasztalt erők voltak.

Ebből azt a következtetést kell 
levonnunk, hogy a bigok szerződte­
tésénél nem mindig a művészi szem­
pontok győztek, hanem az igazgató 
a művészeti kérdésekkel összefüg­
gésben nem álló s összeköttetésbe 
nem hozható érdekeknek is befo­
lyást engedett.

Nem akarjuk hinni, hogy az igaz­
gatók az e hóban hírlapokban szellőz­
tetett kényes természetű befolyások­
nak engedtek volna, ámbár ezek a 
hivek hiteles czáfolatot még nyertek 
s éppen azért ezen híreknek a kö­
zönség nagy része még máig is hi­
telt adhat, bár a színházi választ­
mány nagyobbrészt igen érdemes 
tagjai bizonyosan még látszólag sem 
szolgáltattak okot a híresztelésekre.

Minden esetre a híreket legjobban 
úgy lehetett volna megdöutenni, ha 
a választmány minden egyes tagja 
a bíróság igénybevételével szerzett 
volna elégtételt, mert az önnyilat­
kozatok ily sebek orvoslására nem 
igen alkalmasak.

Ezen orvoslásmód még most sem 
késő s jobb ezt későn igénybe venni, 
mint sohasem.

Ha a hír nem igaz, a rágalmazó 
vegye el méltó büntetését.

A hir terjesztése Miskolcz város 
közönségét is sérti, be kell tehát bi­
zonyítani a híresztelés alaptalanságát. 
Az bizonyos, hogy a tagok kiválasz­
tásánál a közönség Ízlése, vágyéi

nem valami erős pártfogásban ró- 
részesült, pedig a színházi választ­
mánynak a tagok szerződtetésénél 
elég nagy befolyása van. Ezen jogot 
ugyan a választmány nevében az in­
tendáns — az idő szerint dr. Tárnái 
Gyula alispán — gyakorolja, azon­
ban bárki él is ezen joggal, annak 
a közönség Ízlését, óhaját ismernie 
kell.

S mivel a választmány jogát rend­
szerint az intendáns gyakorolja, az 
intendáns nevével van összekötve 
a színházi idény sike'-e és balsikere.

Nem keressük azt, hogy hivatott-e 
az alispán ezen állás betöltésére, 
meglehet, nogy igen, meglehet, hogy 
nem. Lehetséges, hogy sokoldalú el­
foglaltsága miatt nem tölthette be 
sikeresen ezen állását, azonban bi­
zonyos, hogy az alispán-intendánsnak 
ezen úgynevezett „társadalmi tevé­
kenységét“ nem valami nagy siker 
koronázta, sőt a színház művészi 
nívójának alászállása, mivel az al- 
lispán-intendáns vezetése alatt kö­
vetkezett be — egyenesen dr. Tár­
nái Gyula intendáns nevéhez fűződik.

Dr. H. J.

Népgyölcs Sajó-Szentpéteren.
A szirma-besenyői választókerület 

polgárai vasárnap, e hó 29 én Sajó- 
Szentpéteren népgyülést tartottak, 
melyen úgy a vidékről, mint Mis- 
kolcz városából rengeteg számú kö­
zönség vett vészt.

A hazafias lelkes közönség isten 
szabad ege alatt tiltakozott ama bű­
nös merénylet ellen, melyet a ma­
gyar kormány és pártja a magyar 
nemzet ellen a katonai törvényjavas­
lat által elkövetni készül. Nem elég 
az, hogy az osztrák nagyhatalmi ál­
lás már teljesen fölemésztette élet­
erőnket, kiürítette zsebünket, kiszi­
polyozza vérünket. A véráldozat r 'v 
mindig nem elég. Föl akarják emeiu. 
az ujoncz jutalékát a nemzetnek, 
hogy az eddiginél még több magyar 
ifjú szenvedjék a kaszárnya fojtó le­
vegőjében s áldozza föl életét és vé 
rét legtöbbször idegen érdekért.

Ez ellen a merénylet ellen tilta­
kozott vasárnap a Sajó-Szentpéteren 
összesereglet népgyiilós lelkes kö­
zönsége. Ott voltak Kubik Béla és 
Szatmári Mór országgyűlési képvi­
selők, a kik vasárnap a déli vonat­
tal érkeztek Sajó-Szentpétevre.

A riépgyülés lefolyásáról a követ­
kezőkben referálunk :

A vasúti állomásnál óriási nép fo­
gadta az érkező képviselőket, a ki­
ket Pánczél Béla a gyűlés főrende­
zője üdvözölt.

K n b i k Béla képviselő röviden 
válaszolt, kijelentve, hogy ők a nép 
hivó szavára jelentek meg. Rendel­
kezésére állanak a polgárságnak.

Szatmári Mór képviselőt — 
aki e vidéken teljesen ismeretlen — 
szintén meleg rokonszenvval fogad­
ták.

Ezután festői menetben bevonul­
tak a városba.

Elől lovasbandérium haladt, tü­
zes paripákon. Azután egész sereg 
szebbnél-szebb fiatal leány ment, fe­
hér ruhákban, virágokkal és nem­
zeti szinü szalagokkal ékesítve. — 
Majd fogatokon jöttek a képviselők, 
a rendezőktől körülvéve és beláchat- 
lan néptömeg.

Amerre a menet elhaladt, a nép 
mindenütt sorfalat állott és lelke­
sen éljenzett.

A menet a Sodorna vendéglő előtt 
állott meg, ahol a képviselők meg­
szállottak.
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Délben bankett volt a képviselők 
és idegen ^vendégek tiszteletére.

A lakomén számos felköszöntőt 
mondottak. A képviselőket — mint 
első -- P én ez él Béla köszöntötte 
föl. A felköszöntőre Kubik Béla 
és Szatmári Mór külön-kttlön 
válaszoltak.

A nép azalatt a hatalmas templom­
téren gyülekezett, a hol a népgyttlés 
megtartandó volt.

Az ódon református templom be­
járata előtt emelvény volt a szóno­
kok és rendező-bizottság részére. Az 
emelvény szőnyegekkel és zászlók­
kal volt díszítve.

Mire a képviselők zeneszó és nagy 
kísérettel a népgyülés színhelyére 
érkeztek, lehetett ott 4000 ember.

A népgyülést P á n c z é 1 Béla 
nyitotta meg, néhány szóval felhiva 
a népet, hogy nyugodtan és méltó­
sággal viselje magát. Majd indítvá­
nyára a népgyülés elnökéül Király 
András bábonyi bírót és jegyzővé 
Z s i g m o n d Kálmán ev. ref taní­
tót választották.

Mielőtt Király András elnök hi­
vatalosan megnyitotta a népgyülést, 
ezer torokból, imaszerüen felhang­
zott a legszentebb zsolozsma :

„Hazádnak rendületlenül . . .*

Ezután Király András elnök 
felkérte Kubik Béla képviselőt,

I hogy szóljon a néphez.
\ Kubik Béla erre felállott és 

szűnni nem akaró éljenzés és tap 
sok között megkezdte mindvégig ér 
dekes, tartalmas és temperamentu­
mos beszédét. Főleg két kérdéssel 
foglalkozott. Nevezetesen a nagyha- 

t talmi hóbort kérdésével, melyet 
tisztán dinasztikus érdeknek neve­
zett, másodszor pedig azt fejtegette, 
hogy a képviselők, midőn mint je 
löltek állottak a legutóbbi válasz 
tások alkalmával a nép előtt, nem 
mondották a választóknak, hogy a 
katonaságot szaporítani, a terheket 
emelni fogják. Mert ha ezt mond 
ják, bizony nem jutottak volna man 
dátumhoz.

A közös hadseregnek egy fillért 
és egy legényt sem ád.

Beszédét lelkesen megéljenezték. 
Utána Szatmári Mór képviselő 

mondott gyújtó, színes beszédet, 
melylyel a nép ezreit egészen elra­
gadta. Folyton zúgott az éljenzés 
és taps a beszéde alatt, mely lénye­
gében a népfenség kérdésével fog­
lalkozott.

A beszéd végén alig akart szűnni 
az éljenzés és taps.

Végezetül Pán ez él Béla felöl 
vasta a határozati javaslatot, melyet 
egyhangúlag elfogadtak.

Ezzel a népgyülés a legnagyobb 
rendben véget ért.

A nópgyülésből kifolyólag küldött­
ség fog Budapestre menni.

Kubik és Szatmári képvi­
selők az esti vonattal visszatértek 
a fővárosba.

h y'

tói saját tulajdonunkba 
átvett „ Ellenzék“ czimű 
politikai lapot küldjük az 
olvasó közönségnek.

Olyan lapot adunk a 
közönség kezébe, mely párt­
tól, hatóságoktól ésminden- 
kitől teljesen függetle­
nül szolgálja a köz­
érdeket, mely minden­
kivel szemben bátran meg­
mondja az igazságot.

Mi nem kimélünk sem 
költséget, sem fáradságot 
arra nézve, hogy az El­
lenzék“ úgy alak, mint 
tartalom tekintetében a 
vidéki sajtó előkelő irodal­
mi színvonalára emelked­
jék.

Az „Ellenzék“ egyelő­
re hetenként háromszor: 
kedden, csütörtökön és 
szombaton reggel fog meg­
jelenni. Csak a közönség 
pártolásától függ, hogy a 
lap rövid idő alati napi­
lappá alakuljon át.

Bizalommal fordulunk 
tehát az olvasó közönség­
hez, hogy bennünket jó­
akarata törekvésünkben 
támogatni szíveskedjék. 
Minket se kormány, se 
párt, se semmiféle hatóság 
nem támogat, mi egyes- 
egyedül a közönség 
mié reive vagyunk 
utalva.

a

»Szabadság “ 
czimű lap fentartó bizott­
sága a lapnak kiadása 
iránt a mai napig nálunk 
nem intézkedett, mi pedig 
nevezett lapot a magunk 
költségén tovább kiadni 
hajlandók nem vagyunk; 
ennélfogva az olvasó kö­
zönség érdekeinek meg­
óvása ozéljából a mai nap-

Az „Ellenzék1 -et 
„Szabadság“ előfizetőinek 
azzal a kérelemmel küld­
jük, hogy ha el nem fogad 
nák, küldjék vissza. Ezek­
nek előfizetési dijait vissza­
fizetjük.

Az „Ellenzék“ elő­
fizetési dija Szelényi és 
Társa könyvnyomdájába 
(Széchenyi-utcza 3J/~ szám) 
küldendő:

Előfizetési dij helyben:
Egész évre ÍO kor. — fill. 
Félévre . Ö „ — »
Negyedévre 8 „ 50 „

Vidéken:
Egész évre . . 18 kor. 
Félévre .... 6
Negyed évre . . 3 ,,

Miskolcz, 1903. márczius 
hó 30.

Az „Ellenzék“

Kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
Beköszöntő.

Hosszú hallgatás, — ezer akadály 
legyőzése után végre megjelent az 
,Ellenzék“, — a mi újságunk.

S ma már száz és száz példány­
ban repül, száll és forog a közön­
ség kezei közt, hogy egy táborba 
gyűjtse, egy zászló alatt egyesit e 
mindazokat, a kikkel a múltban együtt 
voltunk.

Mert hatalmas tábor voltunk, még 
nem is régen. Zászlóink büszkén 
röpködtek a levegőben s alatta tö 
mörült a polgárság; a mi népünk,
— a mi vérünk.

Aztán — kicsavarták kezünkből 
a zászlót. Azt hitték, hogyha bi­
lincsbe verik a kezünket, ha kiveszik 
belőle a tollat, viszik a zászlóval 
azt a tábort is, amit mi toboroztunk, 
mi vezettünk.

De nem igy történt. Gyönge ke­
zekre bízták a zászlót, a kik nem 
bírták azt megtartani; s a mint haj­
ladozott a büszke lobogó az avatat­
lan kézben, úgy fogyott, úgy gyé­
rült a zászlóalja is.

S visszajöttek hozzánk ; előbb csak 
egyenként, azután mind többen, biz­
tató szavakkal: bontsuk ki a zász­
lót és a régi tábor újra a Iája gyűl. 

És mi kibontottuk.
S beálltunk a harezok kellő kö­

zepére s ott szenteltük föl az uj 
lobogót.

Ott adunk majd neki vérkereszt- 
séget, a hol a nemzet és a polgár­
ság jogaiért folyik a harcz.

S ott fogunk küzdeni a legelső 
sorban, a hol szent eszmékért folyik 
a küzdelem.

S tudom, hiszem, vallom, hogy ez 
a küzdelem dicső küzdelem lesz, 
mert velünk lesz, s ott leszünk, a 
hol az igazság, — és ahol a nem­
zet küzd a szent jogáért.

Ez lesz a mi czélunk.
Te pedig, kicsiny lapunk, büszke 

nevű Ellenzék, repülj, szállj, haladj 
I az utaidon. Hirdesd az eszméket s 

teljesítsd mindenkor becsülettel kö­
telességedet.

Legyen áldás, siker minden uta­
don.

Dr. Tárnái Gyula lemondása. Dr.
Tárnái Gyula a miskolezi szinügy 
részvénytársaság választmányának 
szombaton tartott ülésén a vezérigaz­
gatói állsáról lemondott s a választ 
mányiól is kilépett.

Halálozás. Lehóczky Sándor sajó- 
szentpéteri m. kir. adóhivatali ellenőr 
olyó hó 27-én 38 éves korában Buda­
pesten jobblétre szenderült. Temetése 
ma délután 4 órakor lesz Miskolczon 

l a Széchenyi-utcza 30. sz. gyász ház­
ból. Nyugodjék békében !

Tiltakozó küldöttségek a képviselő- 
házban. Megmozdult az ország, 
megmozdult a nemzet a katonai kö­
vetelési ellen, s a nép ezrei és 
tízezrei emelik föl tiltakozó szavai­
kat napról-napra. Az országban min- 

J denütt egymás után tartják a nép- 
I gyűléseket; a fővárosban egyik kül­

döttség a másikat éri, s a kormány 
I és hü pártja mégis minden áron ra«

gaszkodik e gyűlölt javaslathoz. — 
Tegnap ismét két küldöttség érke­
zeit a fővárosba, hogy bejelentse til­
takozását a katonai javaslatok ellen.
Az egyik küldöttség Békés-Csabáról 
érkezett. A deputácziót Kussuth Fe­
re n ez fogadta több függetlenségi 
párti képviselővel, s az ő veztésük 
alatt vonultak aztán a parlament­
be, ahol gróf Apponyi Albert ház­
elnöknek átadták a tiltakozó feliratot.

Nyugdijválasztmány ülés. Borsod- 
vármegye nyugdijválasztmánya teg­
nap délután 6 órakor ülést tartott 
dr. Taruay Gyula alispán elnöklete 
alatt. Az ülés tárgyát képezték 
özv. Buthy Lajosné, özv. Szentimrey 
Béláné és Láczay György kérvényei.

Közgyűlés. A Miskolezi Nemzeti 
színház részvény társasága április hó 
19-én délelőtt 11 órakor tavtjá évi 
közgyűlését.

Üdvözlés. Abból az alkalomból, 
hogy a f. márczius 8-án tartott ipar- 
testületi közgyűlésen Kócs Sándor 
elöljáróságig testületi alelnöknek, 
illetve az ifjúsági egylet elnökének 
választatott meg, vasárnap az ifjú­
sági egylet küldöttségileg tisztelgett 
az uj elnöknél. A küldöttség Bereg­
szászi Károly karnagy és Bednárcsik 
Antal vezetése alatt jelent meg az 
elnöknél, akit Lovász László üdvö­
zölt szép beszéddel. Kócs Sándor 
meleg szavakban köszönte meg az 
iránta megnyilvánult szeretetet, s biz­
tosította az ifjúságot, hogy mindenkor 
szivén fogja viselni az ügyeiket.

A Termény csarnok közgyűlése. 
Vasárnap délután tartotta városunk 
legrégibb testületé, a Miskolezi Ter­
mény csarnok szokásos évi kögyülé- 

I sét Grünfeld Ödön elnöklete alatt.
A közgyűlést, első tárgya az évi je­
lentés, a második tárgy a pénztári 
jelentés volt, a melyet a nagyszám­
ban megjelent tagok egyhangúlag fo­
gadták el. Ezután az igazgatóság 
s a tisztikar választása következett; 
megválasztattak elnöknek Grünfeld 
Ödön kereskedelmi szakosztályi el­
nöknek Silbiger Ármin, gazdasági 
szakosztályi elnöknek Kóhn Gábor 
igazgatónak dr. Weis* Géza ügyész­
nek dr. Reiner Samu, titkárnak dr. 
Flamm Dezső, pénztárnoknak Glas- 
ner Géza, továbbá 12 igazgatósági 
és 3 felügyelő bizottsági tag. A köz­
gyűlés délután 4 órakor véget ért.

A miskolezi ipartestületi beteg- 
pénztári közgyűlése. Vasárnap dél­
előtt 10 órakor tartotta a betegse- 
gélyzö.'pénztár évi közgyűlését a Vá­
rosháza nagy tanácstermében. A köz­
gyűlés a tagok nagy érdeklődése 
mellett folyt le. Tárgyaltatott és el­
fogadtatott a betegpéuztár évi je­
lentése, zárszámadása, vagyon és 
tehermérlege, valamint a folyó évi 
költség és fedezet-előirányzata. A 
pénztári számadások szerint a pénz­
tár elmúlt évi összes bevétele 21332 
kor. 95 fill., kiadása 21128 kor. 35 
fill, s igy az év végén pénztári ma­
radvány 204 kor. 60 fill.

A betegpénztárt a tartaléktőke ré­
szére 13110 kor. 03 fillér teher ter­
heli, a melylyel szemben a pénztár 
tiszta vagyona 7740 kor. 94 fillér.

Gyógyszerekért, korházi ápolási 
költségekre, temetési járulékokra és 
táppénzre összesen 16,240 kor. 55 
fillér, vagyis az összes évi kiadások 
75°/o-a forditatott.

A közgyűlés ezután az igazgató­
ságot, a választott bíróságot s a fel­
ügyelő bizottság tagjait választotta 
meg, 9 elhatározta, hogy a hátralé­
kos tagdijjak behajtására egy pénz­
beszedőt fog a pénztárhoz alkal­
mazni.
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Végül alapos megvitatás alá ke­
rültek a pénztárjövöjét illető intéz­
kedések. Tekintettel ugyanis arra, 
hogy ma már az évi bevételek nem 
fedezik a kiadásokat, szükségessé 
vált ez irányban is intézkedni. Az 
igazgatóság indítványozta a közgyű­
lésnek, bogy a pénztárnok a kerületi 
betegsegélyző pénztárral való egye­
sülése mondassák ki. A közgyűlés 
azonban az igazgatóság indítványá­
val szemben úgy határozott, hogy a 
személyi kiadások csökkentésével 
igyekezzék az igazgatóság a pénz­
ügyi egyensúlyt helyreállítani, s 
csak ha ezen az utón sem lehetne 
a pénzügyi egyensúly helyreállítható 
akkor fog a közgyűlés a kerületi 
pénztárral való egyesülésről hatá­
rozni. Ezután a közgyűlés véget ért.

Tűz. Vasárnap délután két órakor 
tüzet jelzett az őrtorony harangja. 
A tűzoltóság gyorsan kivonult a tűz 
színhelyére, mely a Saletrom-utczán 
Boszik János házának tetejét ham­
vasztotta el. A pusztító elemet meg­
feszített munka után sikerült a tűz­
oltóságnak lokalizálni. A tűz isme­
retlen okból keletkezett.

Nyári tornaiskola Miskolczon. A 
külföldi városok mintájára nyári 
toruaiskolát nyitok elemi iskolás fiuk 
és leányok számára. A'tornaoktatás, 
a testedző nevelés fontossága — 
fájdalom — még nem ment át a 
nemzet öntudatába, nem emelkedett 
még nemzeti közszükségletté; pedig 
az. idegesség és vérszegénység jelen 
korában kiváló közegészségügyi fon­
tossággal biv. Egészséges test­
ben egészséges lélek lakik. Tud­
juk és valljuk ezt, mégis kevés gon­
dot fordítunk gyermekeink testi ne­
velésére. A rendszeres és szaksze­
rűen vezetett tornaoktatás, játék, a 
testedző sport biztosítja a fiatal 
szervezet természetes fejlődését; 
ellenálló képességet ad minden külső 
káros befolyás legyőzésére; elő­
mozdítja az anyagcserét, élénkíti a 
szellemi erőket és kedvező kihatás­
sal van az egész életre. — Hisz 
a tehetősb szülők ma már szoba- 
gimnasztikát rendeznek be, hogy 
gyermekeiknek testi fejlődését ily 
módon előmozdítsák. Ez azonban tel­
jes sikerrel csak szakszerű eljárással 
érhető el, oly tanítással, hol a testi 
erők egyöntetűen fejlesztetnek: a 
leányok tornázásánál pedig a fizikai 
erő fejlesztésén kívül kiváló gond 
lesz fordítva a tornászat esztétiká­
jára is. Egy mélyen érzett közszük­
ségletnek óhajtok eleget tenni, midőn 
városunk tisztelt közönségét aszülő- 
ket tisztelettel értesítem, hogy érde­
mes polgármesterünk engedőimével 
és a nagyfontosságn ügy iránti Lel- 
jesszinpátiájával a városi tornatéren, a 
népkertben az első tornaiskolát má­
jus hó 1-től megnyitom, még pedig 
úgy, hogy a fiuk hetenkint három­
szor : hétfőn, szerdán, és pénteken ; 
a leányok pedig kedden és csütör­
tökön, mindenkor délután 5—6-ig 
részesülnek testfejlesztős oktatásban. 
A leányok szürke vászonból készült 
tornaruhában jelennek meg. A tornais­
kola augusztus végéig tart, a midőn az 
disztornával lesz berekesztve. Tan­
díj havonként 2 korona. Jelentkez­
hetni April, hó 15 ig az összes elemi 
iskolák osztálytanítóinál, vagy pedig 
alulírottnál egy levelező lapon, xis­
koláz, 1903. márcz 29. Hctcnyi Bó­
dog, máv. állami isk. igazgató, oki. 
polg. isk. és gimuaz. toruatauitó.

Mindenki tudja, hogy a Mau'hncv- 
féle impregnált takarmányrépamag a 
legnagyobbtermést adja, hogy a kony­
hakerti magvaiból a legjobb főzelék

és zöldség terem és hogy virágmag- 
vaiból fakad a legszebb virág. Szó­
val a Mauthner-féle magvak a leg­
jobbak, készletei a legnagyobbak és 
árai igen olcsók.

x Legújabb kosztűm-kelmék. tavaszi 
újdonságok és teljes menyasszonyi 
kelengyéket legczélszerübb Braun- 
féld Sándor áruházában beszerezni, 
amennyiben ez az egyedüli hely, hol 
minden egyes czikken a legolcsóbb, 
de szorosan szabott ár számokkal 
fel van tüntetve, rni által az alku 
es túlfizetés teljesen ki van zárva.

DUNKY FIVÉREK
cs. és kir. udv. fényképészek

Miskolci,
Városháztér 20.
Külön e czélra épített 
kényelmes műintézet. 
Remek gyermek- 

fényképek,
nagyítások

művészi kivitelben. — Platin és akwarelek 
bármely kép után. — Műkedvelők részére

eladó kis gépek és vegyszerek.

Minthogy a katonai követelések s 
az ezzel kapcsolatos viták folztán a 
kormány nem tudja az idei költség- 
vetést megszavaztatni és letárgyal­
tat ni, Lukács László pénzügyminisz­
ter a tegnapi ülésben egy négy hó­
napra terjedő iudemnitási javasla­
tot nyújtott be a képviselőháznak.

A javaslat benyújtása után áttér­
tek a napirendre, a katonai javasla­
tok tárgyalására.

Az ülés egyetlen szónoka Len­
gyel Zoltán volt, a ki beszédjében 
úgy a kormányt, mint a közös had­
sereget élesen és keményen támadta.

Vádolja a kormányt, hogy a leg­
nehezebb időkben áll i'yen követe­
lésekkel elő, s bar bensőleg a kor­
mánynak is éreznie kell, hogy az 
újabb véradót és terheket már alig- 
alig bírja meg a magyar nemzet, 
mégis erőszakolják e javaslatok el­
fogadását azért, mert úgy Ígérték 
meg Becsben.

Lengyel Zoltán végül határozati 
javaslatot terjeszt a képviselőház 
elé, a melyben indítványozza, hogy 
dolgozzon ki egy részletes kimuta­
tást a pénzügyminiszter arról, hogy 
minő jövedelmekül lennének fedez­
hetők az ujouozozás költségei.

A t. hölgyközönség 
figyelmébe!

Van szerencsém a t. hölgyközön­
ségnek becses tudomására adni, hogy 
bécsi bevásárlási utamból visszaér­
kezvén, melynél fogva közvetlen a
színház mellett levő újon­
nan berendezett

női divatáru-üzletemben
a legfokozottabb igényeket is kielé­
gítő, a legújabb divatu tavaszi és nyári 
kalapok dús választékban már 
megtekinthetők s lehetőleg jutányos 
árak mellett kaphatók.

A n. érd. hölgyközönség szives 
pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel
Kenyeressy Borisba.

égi igazság
de mindig uj marad, hogy

jó bornak nem keil czégér.
Sem fényes kirakat, sem humbug 

s mégis mindenki tudja már, hogy a

legjobb czipöket
a bőripari termelő szövetkezet áru- 
csarnokában lehet kapni.

Minden czipő miskolczi kisiparos 
munkája, tehát nem gyári munka.

Mindenki, ki magát magyarnak 
vallja és esze, szive helyén vau. ha 
czipőre van szüksége.

rendelje miskolczi 
iparosnál,

de ha bolti czipőhöz van szokva, 
vásároljon a

Börszövetkeaeti 
csipor aktárban

Kazinczy-utcza 5.,
a bérkocsi-állomás felőli oldalon.

wm f wKave
és tea

posta-csomagokban, 
franco és vámmentesen 
az Osztrák-Magyar Mo­
narchia minden posta- 
állomására küldve, úgy­

szintén

déligyümölcs nagyban.
Walther Gizycki

törvényszékileg bejegyzett czóguél

Triest.
I
j Árjegyzék ingyen és 
1 bérmentve.

Eladó borok.
Mintegy 30—40 hektoliter saját termésű

miskolczi uj bor
100 literenként 42 koronáért.

Értekezhetni Zólyomi Ghiyla tulajdonos­
nál, Csabai-kapu 24. szám alatt.

Üzletbeszüntetés.
Városháztér 20. szám alatt levő

ANGOL DIVATÁRUHÁZAMAT
más vállalat miatt f. évi június hó végéig kénytelen vagyok beszüntetni 
és az összes raktáron levő férfi,, női és gyermekczlpöhct, férfi, és 
fiú, fehérnemüek, gallér, kézelők, divatos nyakkendők, férfi és 
fiú kalapok, harisnyák, keztyűk, nap- és esöernyök, nadrág­
tartók és egyéb e szakmába vágó rzikkvkct legjobb minőségből, mig a 
készlet tart. olcsó árban kiárusítom, esetleg egy tömegben az 

összes berendezéssel együtt átadó.
Tisztelettel

Braun felel P ere néz
a Du nky fivérek fényirda alatt, hol az üzlethelyiség kiadása

felöl értekezni lehet.
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Húsvéti

Pártoljuk a magyar b HM

nyijz
a

Turul czipőgyár UVetezö
r. t

Temesvár
Befizetett alaptőke 2 millió korona.

a legszebb kivitelben kaphatók

fettnczi B.

saját eladási telepe hazánkban.
Főraktára:

Müskolozon^
Széclieiiyi-utcza 39. Scper-szállotia épületében.

lüagyar gyártmányú
jé, tartós és olcsó czipöt 
csak ©tt vásároljunk!

Gyári szabott árak a talpba vésve.

Ugyanott egy tanuló felvétetik.

jtirdeUseH
jutányos áron 

felvétetnek =

Szölőlugast ültessünk

az ELLENZÉKI
kiadóhivatalában 

Széchenyi-u. 34.

minden liáx mellé ée há*t kertjeinkben.
Erre azon bau 

nem minden szö- 
iőfaj alkalmas,

L .jp^shbe! m (bAr mind kusiZÓ,' »-»»’“‘»I””«*' termesze ü) mer!
n g\ obbrésze ha | 
megnő is, termést I 
nem hoz. ezért 1 
sokan nem érteit \ 
ti eredményt ed- í 
dtz. iiol lugasnak | 

aikalm s ia okai ültettek, azok j ővén | 
Ijáí hazukat az eg-'sz szó őeres | 

dejen a legkitűnőbb muskátliy es

r„

•v
5más édes szőlőnkéi. r.

A szőlő hazánkban mindeneit r 
megterem s nincsen oly ház, moh- $, 
Den fa a mellet! a legeseké,yebh gon- | 
do--á=sal felnevelhető nem volrm tÜOé^.bai iCJucYtinviw , , . . ,

ezenkívül más épületeknek, kertelt- t 
nek, kerítéseknek stb. a legremekeb!) |

,i™7„ anélkül ho"Y legkevesebb helyet is ei oglalna az. 
egy-íbbre használható részekből. Ez a legháladalosa.ib 

I gyümölcs, mert minden évben terem.
1 # A fajok ismertetésére vo atkozó szv es énynyo-
I main katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik 
r rnee. aki címét egy levelezőlapon tudatja. # $
\ Érmeiül első stClfoltványtelap Natf-Kágya, n. p. Sielcelybig J

ééphssz Csak azon készitméaysim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva, gggggggg#
©
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RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél
MISKOLCZON,

kaphatók 15 év óta
. Szamos hölgy áldja jó hatását — szeplő

1 IrÍS VirágaimenOCS. ős májlolt Ollón, artiz- ós kózbörnek solyem-

AZ ARANY SZARVASHOZ“ czámzett gyógyszertárában

ö/kedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
. e n» UaKho Itiirac 1iAnoí orrtrotom 1

, Haj erősítő (balzsam) essentia,

ÜÜ

puha-égőt ad, teljesen ártnlroátinn szer, az mezőt a védőktől késő korig 
megóvja, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill.
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rozsa és erőm színekben, 1 kis doboz

90 fill, nagy I kor. 60 till. , ..
, n v i -• *■ néhány cseppel egyszeri szaj-Pyrethro Salicyl száj essentia öblögető vízbe, keuomes szájízt

kill csőhöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősíti, - 1 kis 
üveg 70 fillér. 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér. .
Hozzá (Pyreihro) növény fogpor, mely a fogakat dosinticiálja és teherre 
takarítja. — Oly esetekben, hol ez on szájszereimet, nem használtak 
és fogfájás van, ajnnltntik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 

csenn. 1 üveg ára 50 fillér.
Forgalomban van és közmegelégedéssel használják a

Dr. Hebra hires bécsi egyetemi
_ _______ _______ z tanár előírása szerint készítve

n hajhullást ós fojbörkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv ós kellemes illatánál fogva sziveson alkal­
maztató. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

!
Rte Jenit keleti „Balzsam bajuszpedrője“,
mog nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinliez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.
- (tvukszombalzsam), biztos hatású és lcgkóuyelmesobbenCannabm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeményedések 
és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

po-

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyás ellen Északi dr. Köpés iagykenöes. I tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.

Lábízzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona.
Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh (rülsatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, —

nagy 3 korona.
Kös.v.injf e,l«n I--I1. mtUUMt

I » el,,.,olt, ”",l‘ k“"“ „'£ |enti védjegysy.t .an.t.k ellát... A Mp WM h.ioos.erotet. úgy mennyi-
“rssÄÄä “—««- '»»»“*” —*•

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám. ____

Rendelési czim: Räcz Jenő gyógyszerész Miskolczon. goQQyogf.

SZELÉNYI TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.
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